

# XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (3003)  
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 ион.

### ДНЕВНИК СЪЕЗДА

МОСКВА. 1 апреля на XXIII съезде КПСС продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Утреннее заседание, открывшееся под председательством П. Е. Шелеста, началось выступлением первого секретаря Свердловского обкома КПСС К. К. НИКОЛАЕВА.

Разработанные партией на последних Пленумах ЦК меры по дальнейшему совершенствованию организаторской и экономической работы, подчеркивает он, нашли повсеместно горячую поддержку.

Трудящиеся Свердловской области успешно выполнили задания семилетнего плана как в области промышленности, так и сельского хозяйства. Оратор рассказал о движении рабочих и инженерно-технических работников среднего Урала за научную организацию труда (НОТ). Но этому делу, говорит тов. Николаев, в стране еще не придан государственный размах.

Слово предоставлено кандидату в члены Президиума ЦК КПСС, председателю ВЦСПС В. В. ГРИШИНУ.

Наша партия, говорит он, ставит своей важнейшей задачей путем технического прогресса, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности обеспечить дальнейший значительный рост промышленности и сельского хозяйства и на этой основе — дальнейший подъем жизненного уровня народа. Для успешного осуществления этой задачи решающее значение имеет непрерывное повышение производительности труда, являющееся делом миллионов, их сознательного отношения к своему труду. Такое отношение к труду ярко проявляется во всенародном размахе социалистического соревнования.

Успех соревнования во многом зависит от того, как организован труд людей. Наряду с улучшением планирования и материально-технического обеспечения надо шире внедрять научную организацию труда и производства. Профсоюзы поддерживают высказанные в отчетном докладе ЦК предложения о переводе рабочих и служащих, где это возможно по условиям производства, на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. В последнее время с целью накопления опыта были переведены на такой режим работы коллективы более 500 предприятий различных отраслей народного хозяйства. Опыт показал, что эти предприятия успешно справляются с выполнением планов, повысили производительность труда, сократили потери рабочего времени, а рабочим и служащим созданы лучшие условия для отдыха, учебы, воспитания детей.

Значительную часть своего выступления тов. Гришин посвятил задачам профессиональных союзов, роль которых в жизни советского общества высоко поднята партией.

На трибуне ивановская ткачиха З. П. ПУХОВА. Ее выступление проникнуто государственной заботой

о том, чтобы выпускать для народа более добрые ткани, лучше использовать производственные мощности текстильных предприятий и особенно нового оборудования.

Выступает писатель М. А. ШОЛОХОВ. Он говорит о великих победах страны, одержанных под руководством партии, о том, что советские писатели еще находятся в большом долгу перед народом, читателями: хороших книг появляется еще недостаточно.

Современное человечество, — продолжает оратор, — переживает события, течение которых никак не назовешь плавным. Продолжается американская агрессия во Вьетнаме, испытываются разрушительные средства чудовищной силы. Западно-германские милитаристы и реваншисты стремятся получить это оружие в свои руки. Реакционное буржуазное искусство разжигает в людях самые низменные страсти.

И сегодня с прежней актуальностью звучит для художников всего мира вопрос Максима Горького — «С кем вы, мастера культуры?»

Место писателя в общественной жизни мы, советские литераторы, определяем как коммунисты, как сыновья нашей вели-



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: Маршал Советского Союза С. М. Буденный дарит автографы делегатам съезда. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС

кой Родины, как гражданине страны, строящей коммунистическое общество, как выразители революционно-гуманистических взглядов партии, народа, советского человека.

Совсем другая картина получается, когда является некий сочинитель, который у нас пишет об одном, а за рубежом издает совершенно иное.

Мне стыдно за тех, кто оболгал Родину и облил грязью все самое светлое для нас, говорит М. А. Шолохов. Они аморальны. Но мне стыдно за тех, кто пытался и пытается брать их под защиту, чем бы эта защита ни мотивировалась.

Тов. Шолохов говорит о необходимости бережнее относиться к природным богатствам нашей Родины, лучше охранять ее леса, моря, водоемы, лучше планировать наше народное хозяйство.

Знаменитого писателя на трибуне сменяет знатный донецкий горняк — бригадир комплексной бригады с шахты имени Косиора Луганской области С. И. Воротников. Он говорит о том, что шахтеры Донбасса полностью одобряют политику партии, поддерживая ее своим самоотверженным трудом, добывая уголь. Оратор рассказывает о своей бригаде, добывшей сверх своего семилетнего задания 120 железнодорожных эшелонов топлива.

Жизнь трудового человека, говорит товарищ Воротников, стала интереснее и содержательнее, усилилась тяга людей к знаниям. Хотя средний возраст членов бригады составляет 36 лет, но почти все они учатся. В 1962 году в бригаде было 3

коммуниста, теперь в партийной организации бригады — 46 человек.

Тов. Воротников далее ставит вопрос о лучшей механизации шахтерского труда. Об изменении системы материального поощрения в угольной промышленности с тем, чтобы оно больше заинтересовало рабочего в увеличении добычи топлива.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. АХУНДОВ и первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркмении Б. ОВЕЗОВ в своих выступлениях рассказали о жизни и труде азербайджанского и туркменского народов. Они говорили также о проблемах более полного использования богатых природных ресурсов этих республик. В этих выступлениях, как, впрочем, и во всех речах руководителей коммунистических партий других союзных республик, подчеркивалось, что дружба, единство и сплоченность народов нашей Отчизны являются подлинным триумфом ленинской национальной политики нашей партии.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством П. Н. ДЕМИЧЕВА, первым выступил Президент Академии наук СССР академик М. В. КЕЛДЫШ, рассказавший съезду об успехах советской науки и ее важнейших проблемах.

Затем слово было предоставлено министру обороны СССР Маршалу Р. Я. МАЛИНОВСКОМУ, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

(Продолжение в следующем номере).



Москва. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.



Два года работает заведующей пошивочной мастерской в поселке Чижма Алевтина Андреевна Алексеева. За это время через ее руки прошли сотни добротных изделий.

На снимке: А. А. Алексеева.

Фото Б. Василькова.

## КАЧЕСТВО? ХОРОШЕЕ!

Межколхозная строительная организация развернула работы по сооружению животноводческих помещений в колхозах района.

В некоторых хозяйствах идет также и строительство зерноскладов. В сельхозартели «Путь Ленина» бригада плотников в составе: Анатолия Федоровича Мальцева, Ивана Николаевича Втюрина, Анатолия Павловича Аплатова и Виталия Николаевича Втюрина строит склад емкостью на 200 тонн зерна.

По этому же проекту, такой же вместительности, строится зерносклад и в колхозе имени Тимирязева. Плотничий коллектив Николая Ефимовича Дербенева работает дружно. Мастера Анатолий Дмитриевич Червоткин и Николай Алексеевич Егоров перевыполняют график работ. Качество — хорошее.

Строится зерносклад и в колхозе имени Ленина.

Добротные хранилища зерна будут иметь многие сельхозартели нашего района в первом году новой пятилетки.

А. ДЕНИСОВ

## ВАХТА БЫТОВИКОВ

Успешно завершили трудовую предсъездовскую вахту работники районного комбината бытового обслуживания.

День открытия съезда они ознаменовали выполнением квартального плана по выпуску валовой продукции на 110 процентов и по бытовым услугам — на 101 процент.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
2 стр. 3 апреля 1966 г.

## РАБОЧЕЕ СЛОВО — ТВЕРДОЕ

ФЕВРАЛЬСКИМ днем рабочие и инженерно-технический персонал отделения «Сельхозтехники» собрался для коллективной беседы. Шел серьезный разговор о достойной встрече XXIII партийного съезда. Люди от станков по-деловому взвешивали все плюсы и минусы.

После обстоятельной беседы вынесли короткое решение: встать на предсъездовскую вахту, отремонтировать 11 тракторов и выполнить валовой план по изготовлению продукции.

Люди ушли в работу.

Прошло немногим больше месяца. В день открытия съезда коллектив доложил, что свое слово он сдержал. Вместо 11 тракторов отремонтировано 14, из них 9 машин капитально, план по выпуску вало-

вой продукции выполнен на 145 процентов.

Кто же стоял на предсъездовской вахте? Многие. Целый коллектив.

Коммунист Рафаил Евстропов. Он слесарь по ремонту топливной аппаратуры и он же слесарь по ремонту двигателей тракторов и автомашин. В объединение пришел подростком и здесь вырос до специалиста широкого профиля, хорошо владеющего всеми станками, какими оснащена мастерская.

Хорошо трудился также коммунист Петр Преденин. В его руках спорилось.

А вот комсомольский воожак токарь-фрезеровщик Вячеслав Кленшин. Он молод. Как и Рафаил, вырос и получил путевку в жизнь также здесь, в мастерской.

Вячеслав — хороший радионализатор, заочно учится в Горьковском дизелестроительном техникуме.

А кто не знает ветерана мастерской, кузнеца Николая Евстафьевича Фадеева. За плечами этого человека многие годы плодотворного труда.

Хорошими производственниками слывут также мотобоец Александр Лебедев, комсомолец — токарь Сергей Смирнов, электрогазосварщик Вениамин Гогрев, слесарь-инструментальщик Петр Смирнов.

Плечом к плечу с этими людьми боролись за успешное выполнение обязательства механизаторы колхозов «Путь Ленина», «Колос» и имени Ленина М. Якунов, С. Втюрина, Н. Маковеев, М. Втюрина.

В. ЖУКОВ.

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

## ШКОЛАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ!

ЗАКОНЧИЛАСЬ третья четверть 1965—1966 учебного года в общеобразовательных школах района. Еще не все учащиеся отпустины на весенние каникулы, а на состоявшейся на днях очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся уже шел разговор «О подготовке школ к новому учебному году».

Не рановато ли, как может показаться на первый взгляд? Нет, вполне своевременно, — таково было единодушное мнение депутатов и приглашенных на сессию руководителей школ, председателей сельских Советов и колхозов.

В числе важнейших задач, намечаемых партией в проекте Директив по новому пятилетнему плану, предусматриваются мероприятия по сближению уровней жизни сельского и городского населения, преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий между городом и деревней. И одним из главных средств преодоления этих различий является дальнейшее развитие общего образования в сельской местности. Поэтому не случайно партия выдвигает задачу в течение пятилетия завершить в основном введение всесобщего среднего образования для молодежи.

Вполне понятно, что осуществлению этой задачи должно предшествовать создание прочной учебной и материальной базы школ, значительное расширение существующих и строительство новых школьных зданий и учебных помещений.

Как отметил в своем докладе на сессии заведующий РОНО тов. А. В. Хлыбов, учебно-производственная база народного образования в нашем районе с каждым годом улучшается. Только в 1965 году

введено в эксплуатацию новых школьных зданий в общей сложности на 880 ученических мест.

В стадии завершения находится пристрой Ошминской средней школы на 320 мест, к новому учебному году будет закончен строительство пристроя Лесозаводской восьмилетней школы на 320 мест, каменного типового здания интерната Большеселковской школы на 50 мест, спортивного зала в Шайгинской средней школе. В этом году школы района приобретут инвентаря и учебного оборудования за счет средств госбюджета — на 17 тысяч рублей.

Однако всего, что сделано и делается — далеко не достаточно для коренного улучшения состояния школьного дела и, тем более, для обеспечения нужных темпов его дальнейшего развития.

В 5 средних и восьмилетних школах, а также в Куверской начальной, до сих пор не устранено еще такое нетерпимое явление, как двухсменность занятий. В связи с этим, до начала нового учебного года предстоит освоить 40 тысяч рублей на капитальный ремонт и расширение школьных помещений и интернатов. Закупить не менее 300 парт, которые предстоит изготовить Шайгинскому ДОЗу и Пижемскому леспромхозу.

Заблаговременного решения требует и такая важная проблема, как обеспечение школ и квартир учителей топливом.

Во многих школах не хватает технических средств, крайне необходимых для нормальной организации современного учебного процесса: киноаппаратов, проигрывателей, магнитофонов, эпидиоскопов, фильмоскопов. Значительно острее, чем в предыдущие годы, встает необходимость за-

купки подержанных, но пригодных для пользования учебников.

Решение всех этих и многих других вопросов, связанных с подготовкой школ к новому учебному году требует значительно больших материальных затрат по сравнению с ассигнованиями по государственному бюджету. Поэтому на сессии было уделено большое внимание изысканию дополнительных путей и возможностей.

В этом отношении показательным является пример шайгинцев. Директор средней школы А. Н. Окунев и председатель поселкового Совета И. Ф. Кудряшов работают в тесном деловом контакте друг с другом, проявляют одинаковую заинтересованность в школьных делах. И, как результат, за последние годы здесь построен целый школьный городок: два двухэтажных учебных здания с центральным отоплением, мастерская, три жилых дома для учителей, строится (уже находится под крышей) большой спортивный зал. За счет широкого привлечения общественности, родителей учащихся на этом строительстве была сэкономлена не одна тысяча государственных средств.

Вот что сказал по этому поводу в своем выступлении на сессии И. Ф. Кудряшов:

— Часто можно слышать такое выражение: подготовку школ к новому учебному году депутаты должны взять под свой контроль. А по-моему не под контроль, а в свои руки. И побольше проявлять инициативы.

Золотые слова! И не только слова.

На территории колхоза «Малокаменский» находится Соловьевская восьмилетняя школа. Благодаря хордшим деловым взаимоотношениям между председателем сельхозартели М. С.

Микишевым и директором школы В. П. Кудрявцевым все неотложные вопросы, связанные с оказанием помощи школе и учителям здесь также решаются своевременно и положительно.

К сожалению, не везде так. Больше — Куверская начальная школа является единственной начальной школой в районе, которая пока еще не располагает возможностями вести занятия в одну смену. Поэтому вполне понятно беспокойство председателя сельсовета А. М. Ускова о том, чтобы в будущем учебном году это неудобство было устранено. Местный совет проявляет в этом отношении большую инициативу и заботу. Ему хорошо помогают дирекция леспромхоза и руководители Альцевского СМУ. Но вот на руководителей колхозов «Красная нива» и «Красное знамя» тов. Усков в обиде. Они тут же отзываются на его просьбы о выделении транспорта для подвозки строительных материалов. А ведь в школе-то обучаются не дети рабочих промысленных предприятий, а дети колхозников этих сельхозартелей.

«Когда в товарищах согласия нет...» Этими словами великого русского баснописца можно охарактеризовать взаимоотношения, сложившиеся между директором Больше — Селковской восьмилетней школы А. И. Кузнецовым и председателем Увийского сельсовета Е. Ф. Селезневой. Они делят между собой права, занимаются наговорами друг на друга, а тем временем школа находится без дров и решить «проблему» их подвозки два руководителя на месте не могут.

Забота о школе, о создании нормальных условий в ее работе — дело всенародное. И эту заботу нельзя превращать в кампанию.

Н. КАНДРУШИН.

# СКОРО—В ПОЛЕ. А ГОТОВЫ ЛИ?

Скоро — в поле. А между тем еще не все колхозы закончили сортирование семян. В таких хозяйствах, как «Колос», «Герой труда», «Ошминский» и «Заря» не весь семенфond доведен до посевных кондиций по чистоте. Непонятная медлительность! На что же рассчитывают правления этих колхозов? Терять время сейчас рискованно. Его осталось слишком мало. Следовательно, с сортированием семян надо спешить.

Многие колхозы недавно завезли из других районов недостающее количество семенного материала. Его обязательно нужно проверить на всхожесть в районной лаборатории.

Большинство семян имеет повышенную влажность. Тревожный факт! С наступлением теплых весенних дней надо усилить контроль над такими семенами. От внимания хлебороба не должно ускользнуть ничего: ни изменение цвета и запаха семян, ни повышение температуры. Следует помнить, что повышение температуры воздуха, вызывает постепенное повышение температуры и в зерновой массе. Поэтому необходимо зорко смотреть за состоянием семян, не допускать их самосогревания.

Для того, чтобы предотвратить резкое повышение температуры, необходимо уменьшить поступление в зернохранилище теплого и влажного воздуха. Проветривать помеще-

А. МАРАХТАНОВА,  
зав. контрольно-семен-  
ной лабораторией.

★  
щение следует только в холодное время суток: ночью или рано утром.

Сильно охлажденные за зиму семена, надо укрыть брезентом или двойными соломенными матами. Это на более длительное время сохранит в семенах низкую температуру. А как только в слое семян температура сравняется с температурой наружного воздуха, необходимо влажные семена рассыпать тонким слоем и подвергнуть воздушно-тепловому обогреву.

Воздушно-тепловая обработка необходима для того, чтобы вывести семена из состояния покоя, дать им доступ тепла, кислорода. Такая обработка производится двумя способами.

**ПЕРВЫЙ СПОСОБ.** Зерно пропускают через зерносушилки при температуре теплоносителя в 40—50 градусов и с экспозицией до 3 часов.

**ВТОРОЙ СПОСОБ.** В хорошую погоду семена

рассыпают на специальные площадки тонким слоем (8—10 см.) под прямые солнечные лучи и через каждые 30—40 минут перелопачивают. В сырую погоду воздушно-тепловую обработку производят в сараях или под навесами. Продолжительность ее 5—6 дней. Перелопачивание семян, где их слой достигает 15—20 см., производится в амбарах при открытых дверях в течение 10—15 суток.

Воздушно-тепловому обогреву нужно подвергнуть в первую очередь семена, которые имеют низкую всхожесть, но высокую жизнеспособность. Семенной материал такого качества имеется в колхозах «Память Ленина», «Коммунар», «Путь Ленина», имени Ленина.

Воздушно-тепловой обогрев хорошо действует не только на семена с низкой влажностью и высокой жизнеспособностью, но и с хорошей всхожестью. Обогретые семена дают дружные всходы и повышают урожай.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ УПОРЯДОЧИТЬ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ!

Заметка А. Евстропова под заголовком «Упорядочить торговлю хлебом», помещенная в газете № 30 от 10 марта 1966 года, была обсуждена на заседании правления Тоншаевского сельпо.

Как сообщил нам тов. Зайцев В. А., было реше-

но пойти на встречу просьбе покупателей и передвинуть время работы хлебного ларька.

Теперь торговля в нем начинается с 7 часов утра и заканчивается в 6 часов вечера с перерывом на обед.



Большим творческим трудом занята Ия Васильевна Солоницына. Ей поручено выращивание телят. 63 животных находятся на ее попечении. Чтобы успешно справиться с делом мало одного желания трудиться. Необходимы знания. И телятница находит их в повседневной работе над собой.

На снимке: И. Солоницына.

Фото Б. Василькова.

## В ЧЕМ ЖЕ ДЕЛО?

**ЖИТЕЛИ** нашего района, имеющие в личной собственности коров, принимают активное участие в продаже излишков молока государству. Опыт прошлого года показал, что на приемные пункты регулярно поступало значительное количество цельно-молочной продукции и масла. Так, в течение года населением было продано 275 тонн молока.

Поголовье молочного стада у населения ныне

возросло. Значит, дальнейшая закупка молока имеет прямой смысл.

Как же организована приемка этой продукции у населения? Если по плану 1 квартала в районе намечалось закупить 10 тонн, то за 20 марта поступило всего 6 тонн 700 килограммов молока. В чем же дело? В организации приема молочной продукции.

Возьмем, к примеру, наш Одошнурский сельсовет. Мы подобрали приемщика, но ни тары, ни денег для оплаты сдатчикам он не имеет. Из Шахуны ему прислали шесть фляг и т. д. из-под нефтяных продуктов. Вот и веди приемку масла или молока!

Полагаем, что, прочитав эти строки, соответствующие организации окажут помощь в упорядочении приема от населения продуктов животноводства.

**В. ТЕТЕРИН,**  
председатель Одошнурского сельсовета.

## ЕСТЬ ПЛАН!

Дружные усилия работников Буреполомского сельпо принесли хорошие плоды. План товарооборота I квартала 1966 года на сумму 120000 рублей выполнен досрочно. Населению продано значительно больше продуктов, предметов домашнего обихода, культтоваров и других жизненно цеобходимых изделий и одежды.

**С. БОРИСОВ.**

## Правильные севообороты—основа урожайности полей

### АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

**МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ** база колхозов создает хорошие возможности для ведения общественного земледелия на научной основе. Это главное, в чем надо видеть успешное решение задачи по резкому повышению урожайности всех земельных площадей.

Культура земледелия складывается из многочисленных условий. Правильные севообороты—одно из основных. А между тем именно в севооборотах наблюдаются особенно большие недостатки. Во многих хозяйствах допускаются нарушения правильного плодосмена сельскохозяйственных культур, что, в свою очередь, приводит к снижению плодородия почвы.

Севообороты—агротехнически и экономически обоснованный порядок чередования посевов на полях. Они обеспечивают получение высоких и устойчивых урожаев при одновременном повышении плодородия поч-

вы. В их основе лежит общебиологическое положение о взаимовлиянии почвы на растение и растения на почву. Возделывание сельскохозяйственных культур в севооборотах при одинаковых затратах труда позволяет получать в полтора раза большую урожайность, чем при бессменных, беспорядочных посевах. Такие культуры, как лен, клевер и зернобобовые, даже при повторных посевах на одном и том же месте, резко снижают урожай.

Почему это происходит? Потому, что они сильно угнетаются и повреждаются различными болезнями, вредителями и сорняками. Лишь многолетний люпин и люцерна способны довольно длительный период возделываться непрерывно на одних и тех же землях. Однако, и они начинают поражаться вредителями, болезнями и снижают урожай.

Применение удобрений и улучшение обработки поч-

вы не уменьшают роли севооборотов. Более того, при этом каждый центнер удобрений дает более высокую прибавку урожая, чем при беспорядочных посевах. Углубление пахотного слоя также дает большой эффект, если проводится при определенном порядке чередования культур.

В каждом колхозе и совхозе посевы должны размещаться в полевых и специальных севооборотах. Число их, размер, расположение на местности и построение определяются конкретными природно-экономическими условиями хозяйства, специализацией и принятой структурой посевов.

В нашем колхозе имени Ленина практикуются следующие схемы полевых севооборотов:

**СЕВООБОРОТ СЕМИПОЛЬНЫЙ:** пар чистый, озимые плюс травы, травы первого года, травы второго года, лен — озимые,

пропашные — бобовые, яровые зерновые.

**СЕВООБОРОТ 8-ПОЛЬНЫЙ:** пар чистый, озимые, яровые плюс травы, травы первого года, травы второго года, лен, озимые, озимые — зернобобовые, яровые зерновые.

**СЕВООБОРОТ 9-ПОЛЬНЫЙ:** озимые плюс травы, травы первого года, лен, пропашные, бобовые и силосные, озимые, яровые зерновые.

О приведенных схемах можно говорить, спорить, но они наиболее отвечают конкретным условиям нашего колхоза. Сохранение в севооборотах многолетних трав, а подсев их мы производим ежегодно, создает благоприятные возможности для разрешения вопроса о севообороте.

Полное освоение схем севооборотов будет закончено в нашем колхозе к 1970 году.

**Н. ЦЕЛИЩЕВ,**  
агроном колхоза имени Ленина.

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»  
8 стр. 5 апреля 1966 г.

# ГОСУДАРСТВУ—ДОБРОТНОЕ КОЖСЫРЬЕ

Производство и качество кожевенного сырья находится в прямой зависимости от количественного и качественного состояния животноводства. Поголовье общественного скота, в результате племенной работы, сейчас значительно улучшено. Следовательно, создались все возможности продавать кожевенное сырье только первым сортам. К сожалению, эти возможности используются колхозами района крайне плохо. Большое количество кожсырья идет низким сортам, чем наносится ущерб и колхозам, и государству. Артельные хозяйства лишаются значительных денежных доходов, а государство — хорошего сырья.

Пример. Опоек весом в 6 килограммов, сданный 1 сортом, оценивается в 8 рублей 22 копейки, а такой же опоек, принятый 3 сортом, стоит 4 рубля 50 копеек. Свинья кожа весом в 6 килограммов, принятая 1 сортом, оценивается в 11 рублей 4 копейки, а такая же кожа 3 сорта — 2 рубля 76 копеек.

Какие же причины ведут к снижению качества кожевенного сырья? Главные из них — плохой уход за кожным покровом животных и нарушение технологических условий при забое скота, съемка шкур, особенно при первичной их обработке: консервировке и хранении.

К чему приводят эти нарушения, видно из такого факта. В 1965 году из всех кож, проданных колхозами государству, лишь 5 процентов пошли первым сортам, 17 процентов — вторым и 78 процентов — третьим. Отметим, что первым сортам пошли те кожи, которые проданы сразу же после забоя животных.

Первичная обработка

шкур состоит из ряда простейших операций, которые сводятся к очистке и засолке. Парная шкура, сразу же после съемки, должна быть тщательно очищена от загрязнений, крови, кусочков мяса, а затем законсервирована. Кажется, не сложно и не трудно, да и времени требуется немного. А сколько выгоды получили бы хозяйства!

Кожевенное сырье должно поступать государству

## Лауреаты «Золотой шайбы» — дзержинские мальчики

Около 200 тысяч детских коллективов принимали участие в соревнованиях клуба «Золотая шайба». 30 марта на катке московского парка «Сокольники» состоялся решающий поединок сильнейших команд «Орленок» (Кубышев) и «Буревестник» (Дзержинск, Горьковская область).

Спортивное счастье улынулось нашим землякам — дзержинцам. Победив кубышевцев со счетом 5:4, они завоевали почетный трофей — главный приз ЦБ ВЛКСМ и «Пионерской правды» — большой серебряный кубок.

Золотые медали победителям вручил заслуженный мастер спорта, трехкратный чемпион мира и Европы Анатолий Фирсов.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Так называлась корреспонденция, опубликованная в районной газете от 5 марта. В ней шла речь об отставании одной из смен деревообделочного цеха Пижемского леспромхоза, которую в то время возглавляла молодой мастер комсомолка Л. П. Дудина.

Начальник цеха В. С. Минин по этому поводу сообщил редакции: «Статья была обсуждена на общем собрании смены. Факты, изложенные в ней в основном подтверждают-

ся только высококачественное. Для этого в каждом колхозе необходимо выделить ответственных лиц за съемку и консервирование шкур. Для заинтересованности им следует выплачивать 10—20 процентов стоимости шкур, если она сдана первым сортом.

Во многих колхозах района не снимаются шкуры с павших животных. Вследствие этого, хозяйство недополучает ежегодно огромное количество ценного сырья, а сельхозартели потеряли за один только прошлый год около 10 тысяч рублей. Пора, наконец, навести порядок в оформлении и учете первичной документации на списание забитых и павших животных! Без представления документа о сдаче кожи списание животного с материально — ответственным лица не производить.

Виновных в порче кожевенного сырья нужно привлекать к ответственности с обязательным возмещением материального ущерба.

**Н. МИХАЛИЦИН,**  
инспектор по контролю  
за заготовками.

ются. Мастер тов. Дудина Л. П. признала, что производственная дисциплина в смене по ее вине упала. Поэтому она попросила перевести ее на другую, менее ответственную работу. Дудина переведена десятником в шпалорезный цех. Смену возглавил более опытный товарищ...»

Хотя уведомление начальника цеха было санкционировано главным инженером леспромхоза Б. М. Агафонниковым, редакция все же счита-



**Москва.** Небольшой, в половину тетрадного, листок бумаги... На нем золотое тиснение: «паспорт на Луну выдан Лидии Курносовой...». Обладательница этого памятного документа — кандидат физико-математических наук Лидия Васильевна Курносова — получила его на 8-м международном конгрессе астронавтов, который проходил в Барселоне несколько лет назад, И, надо сказать, «паспорт», имевший тогда чисто символическое значение, приобретает сейчас, после успешного завершения работы советской станции «Луна-9», реальный смысл. Тем более, что старший научный сотрудник Физического института АН СССР Л. Курносова прямо заинтересована в путевке в наш естественный спутник — целью своей жизни она поставила изучение космических лучей. А где, как не на Луне, можно делать это лучше всего?

Эта обаятельная скромная женщина-коммунистка, член парткома института. Возглавляемая ею группа научных работников участвовала в создании приборов, побывавших в космосе на различных советских спутниках, в том числе и на знаменитых сателлитах «Электрон-2» и «Электрон-4». С по-

мощью анализаторов, созданных группой Л. Курносовой, изучались вариации ядерной компоненты космических лучей, были получены интересные данные о генерации ядер на Солнце.

Сейчас Лидия Курносова вместе со своими коллегами готовит аппаратуру для новых полетов. Ученые уверены, что недалек тот день, когда они установят свои приборы прямо на лунной поверхности, может быть, рядом с кратером Рейнер...

На снимке: Л. В. Курносова со своими коллегами — кандидатами физико-математических наук Л. А. Разореновым и М. И. Фрадкиным (слева). Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС

## Беречь народное добро

**ЗИМА** прошла. Заканчивается отопительный сезон. Однако долго еще будут продолжаться работы кормокухни и другие объекты по обслуживанию ферм.

Весеннее солнце сушит крыши дворов, сгоняет снег вокруг построек, оголяет накопившийся за зиму мусор, солому, щепки, что является горючим материалом, от загорания которого может погибнуть в огне само помещение и содержащиеся в нем скот.

Чтобы этого не случилось, надо уже сейчас провести проверку противопожарного состояния всех общественных построек, очистить прилегающую к ним территорию, входы и выходы, привести в исправное состояние пожарный инвентарь, проверить качество электропроводки и другие работы, обеспечивающие полную пожарную безопасность животноводческих и других построек.

Всем работникам ферм и складов следует помнить о том, что аккуратное обращение с огнем, постоянная бдительность будут способствовать сохранению от огня народного добра.

**А. КЛЕПНИН,**  
начальник пожарной  
команды.

**Редактор П. Ф. ДУРНЕВ.**

Членскую паевую книжку Охтарского сельпо на имя Вершининой Антонины Павловны считают недействительной.

# СДЕЛАЕМ СПОРТ МАССОВЫМ

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!** Придавая важное значение физическому воспитанию молодежи и организации отдыха колхозников, правление колхоза «Новая жизнь» разработало мероприятия по улучшению физкультурно-спортивной работы на селе. Эти мероприятия единодушно одобрены общим собранием членов сельхозартели.

Вся физкультурно-спортивная работа на селе осуществляется под руководством добровольного спортивного общества «Урожай». Наш колхоз решил стать юридическим членом этого общества. Ежегодно мы будем отчислять взносы в ДСО «Урожай» в размере, предусмотренном Уставом общества.

Для организации и руководства спортивной работой в колхозе, члены артели решили иметь штатного работника по физкультуре и спорту, заработную плату ему будет выплачивать колхоз. Решено во всех населенных пунктах

Открытое письмо ко всем председателям колхозов и директорам совхозов Горьковской области

колхоза построить спортивные площадки, приобрести футбольную и хоккейную формы для спортсменов, купить необходимое количество лыж и коньков, футбольных и волейбольных мячей и сеток, штангу для тяжелоатлетов, шашки, шахматы и другой спортивный инвентарь.

В настоящее время колхозники материально обеспечены не хуже, а может быть, лучше, чем рабочие в городах. Но у нас на селе еще не созданы все условия для культурного отдыха молодежи и для занятий спортом. Поэтому некоторые юноши и девушки стремятся уйти в город, где это все

есть. Они по своему правы: ведь не хлебом единим жив человек.

Вот мы и решили создать необходимые условия для всенародного развития молодежи, чтобы парни и девушки могли не только хорошо трудиться в колхозе, но и хорошо отдыхать в свободное от работы время, проводить различные игры и спортивные состязания. Хорошо поставленная физкультурно-спортивная работа в сочетании с культурно-массовой работой, безусловно, принесет пользу.

Я обращаюсь ко всем председателям и членам правлений колхозов и директорам совхозов области с призывом оживить спортивную работу, вовлечь в занятия физкультурой и спортом как можно больше колхозников и рабочих.

**Н. КОРОБОВ,**  
председатель колхоза «Новая жизнь»,  
Перевозского района.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.